

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 07.03

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

以神為中心的生活

《以斯拉記》的第六章主要描述了在波斯王的支援下，耶路撒冷的神殿建設終於完成的過程，以及猶太人慶祝這一歷史性時刻的儀式和節日。

本章開始，波斯王得知神殿已經建成，併發出命令，要求給予猶太人充分的支援和保護。此後，猶太人舉行了一場盛大的慶祝儀式，感謝上帝和波斯王的幫助和支援。

6：16 他們歡歡喜喜的慶祝；這慶祝分為兩部分：第一，奉獻聖殿（16-18 節）；第二，守逾越節，這慶典，一方面往後回顧，一方面向前展望。回顧，因罪帶來了審判，現在憂傷痛悔；展望，蒙恩的時代，蒙釋放他們的上帝眷顧，是靈性健康的表徵。

（6：16～17）這裡舉行的獻殿禮，場面不能和當年所羅門王相比，不但人數遠比以前少，財力也遠遠不及當年。所獻牛羊從一百至四百不等，連希西家和約西亞時代動輒成千上萬，也無法相比。

今天，世人總以為「神竟忘記了；祂掩面永不觀看」（詩篇 9：11），連信徒也常常問神：「祢為何忘記我呢」（詩篇 32：9；？但是，只有人會「忘記神」、忘記恩典、忘記誓約、忘記密友（約伯記 9：14），而神卻「總不撇下你，不滅絕你，也不忘記祂起誓與你列祖所立的約」（申命記 4：31）。神是從不誤事的神，祂絕不會讓我們白白受苦，也不會讓我們枉然等候，正如大衛所唱的：「我幾次流離，祢都記數；求祢把我眼淚裝在祢的皮袋

裡。這不都記在祢冊子上嗎」(詩篇 56:8)？神讓「萬事都互相效力」，也包括人的忘記和疏忽；祂遲遲不讓末底改得著賞賜，正是為了此時讓失眠的波斯王想起他的忠心，讓他在最好的時間得榮耀，大大地羞辱仇敵，使百姓絕處逢生。

然後，本章描述了在這個時刻，猶太人慶祝的方式和儀式，包括獻祭、唱詩、奉獻和齋戒等。這些慶祝活動象徵著猶太人對於上帝的忠誠和信仰，以及他們對於神殿和聖地的珍視和尊重。歡歡喜喜地守除酵節七日，因為耶和華神使他們歡喜，又使亞述王的心轉向他們，堅固他們的手，作以色列神殿的工程。(6:22)當你開始過以神為中心的生活的時候，你就凡事亨通了。人的心要轉向神，除去罪，不斷地成聖。這第六章就是講神開啟了重新恢復以神為中心的生活方式。猶太人自己先剛強起來順服神，依靠神，神就為他們開道路。這也是我們今天經歷神的一個秘訣

第6章我們可以清楚的看到神在整個聖殿重建上的計畫和掌權。雖然是藉著這些王的手來重建聖殿，但神才是重建計畫的發起者。神可以掌管君王的心。在箴言 21 章提到“王的心在耶和華手中好像壟溝的水，隨意流轉”。神感動古列王下旨讓被擄的猶大人可以重回耶路撒冷重建耶和華的聖殿，同時又將巴比倫王從耶路撒冷搶奪來的耶和華殿中的器皿按數交還。我們生活中也有很多類似的經歷。我們的眼睛可能看不到神的作工；我們為神做的事情可能受到很多攔阻；我們的國家可能正遭受前所未有的衝擊；我們耳邊可能有很多反對的聲音；我們在工作上可能遭遇不公平的待遇；弟兄姊妹，不要放棄！猶大人重建聖殿的經歷正是要提醒我們，我們的神才是這一切背後的掌權者，祂是掌管我們生命的主！祂在現今仍然掌權做王！祂不只是亞伯拉罕，以撒，雅各的神，祂不只是舊約時代以色列人的神，祂也是那一位深愛我們，深知我們處境的神！所以，當把擔憂、懼怕、膽怯、困惑、失望帶到神的面前，向祂呼求，向祂禱告。在人不能的，在神凡事都能！求神大能的手做反轉的工作，掌管人心，願祂的旨意成就！

我們禱告：

感謝您賜給我們寶貴的信息。讓我們從以斯拉記第6章裡見證到神奇妙的作為，見證到神如何讓王的心順服，願意配合，最終讓猶大人成功重建了聖殿，成就神的旨意。我們也願意被您使用，成就您的大使命！求主堅固我們對神的信心，挪去我們的小信和軟弱，讓我們知道我們的神是行奇妙大事的神！為您的子民所預備的是眼睛未曾看到、耳朵未曾聽到、人心也未曾想到的安排！神啊，您要成就的事無人能攔阻！讓我們在每一天的生活中抓住神的應許，過得勝的生活！

感謝神應許我們只要回轉，便能回到神的祝福！求主幫助我們回轉，歸向神賜給我們的命定，領受快速完成的恩膏和恩寵，成就神的心意，作神喜悅的事。

禱告奉主耶穌基督的名，阿們。

以斯拉記 6 章

6:1 於是大利烏王降旨、要尋察典籍庫內、就是在巴比倫藏寶物之處。

6:2 在瑪代省、亞馬他城的宮內、尋得一卷、其中記著說、

6:3 古列王元年、他降旨論到耶路撒冷神的殿、要建造這殿為獻祭之處、堅立殿的根基、殿高六十肘、寬六十肘。

6:4 用三層大石頭、一層新木頭、經費要出於王庫。

6:5 並且神殿的金銀器皿、就是尼布甲尼撒從耶路撒冷的殿中掠到巴比倫的、要歸還帶到耶路撒冷的殿中、各按原處放在神的殿裡。

6:6 現在河西的總督達乃、和示他波斯乃、並你們的同黨、就是住河西的亞法薩迦人、你們當遠離他們。

6:7 不要攔阻神殿的工作、任憑猶大人的省長、和猶大人的長老在原處建造神的這殿。

6:8 我又降旨、吩咐你們向猶大人的長老為建造神的殿、當怎樣行、就是從河西的款項中、急速撥取貢銀作他們的經費、免得耽誤工作。

6:9 他們與天上的神獻燔祭所需用的公牛犢、公綿羊、綿羊羔、並所用的麥子、鹽、酒、油、都要照耶路撒冷祭司的話、每日供給他們、不得有誤。

6:10 好叫他們獻馨香的祭給天上的神、又為王、和王眾子的壽命祈禱。

6:11 我再降旨、無論誰更改這命令、必從他房屋中拆出一根梁來、把他舉起、懸在其上。又使他的房屋成為糞堆。

6:12 若有王和民伸手更改這命令、拆毀這殿、願那使耶路撒冷的殿作為他名居所的神、將他們滅絕。我大利烏降這旨意、當速速遵行。

6:13 於是河西總督達乃、和示他波斯乃、並他們的同黨、因大利烏王所發的命令、就急速遵行。

6:14 猶大長老因先知哈該、和易多的孫子撒迦利亞所說勸勉的話、就建造這殿、凡事亨通。他們遵著以色列神的命令、和波斯王古列、大利烏、亞達薛西的旨意、建造完畢。

6:15 大利烏王第六年、亞達月初三日、這殿修成了。

6:16 以色列的祭司、和利未人、並其餘被擄歸回的人、都歡歡喜喜地行奉獻神殿的禮。

6:17 行奉獻神殿的禮、就獻公牛一百隻、公綿羊二百隻、綿羊羔四百隻。又照以色列支派的數目、獻公山羊十二隻、為以色列眾人作贖罪祭。

6:18 且派祭司、和利未人、按著班次在耶路撒冷事奉神、是照摩西律法書上所寫的。

6:19 正月十四日、被擄歸回的人守逾越節。

6:20 原來祭司和利未人、一同自潔、無一人不潔淨。利未人為被擄歸回的眾人和他們的弟兄眾祭司、並為自己宰逾越節的羊羔。

6:21 從擄到之地歸回的以色列人、和一切除掉所染外邦人污穢歸附他們、要尋求耶和華以色列神的人、都喫這羊羔。

6:22 歡歡喜喜地守除酵節七日、因為耶和華使他們歡喜、又使亞述王的心轉向他們、堅固他們的手、作以色列神殿的工程。

《以斯拉記》的第六章主要描述了在波斯王的支援下，耶路撒冷的神殿建設終於完成的過程，以及猶太人慶祝這一歷史性時刻的儀式和節日。

本章開始，波斯王得知神殿已經建成，併發出命令，要求給予猶太人充分的支援和

保護。此後，猶太人舉行了一場盛大的慶祝儀式，感謝上帝和波斯王的幫助和支援。

然後，本章描述了在這個時刻，猶太人慶祝的方式和儀式，包括獻祭、唱詩、奉獻和齋戒等。這些慶祝活動象徵著猶太人對於上帝的忠誠和信仰，以及他們對於神殿和聖地的珍視和尊重。

最後，本章提到了一些人物，包括波斯王、提斯干和以斯拉等人，以及他們的一些記錄和信件。總的來說，本章強調了猶太人在神殿建設完成的時刻所表達的信仰和慶祝活動，

這些活動反映了他們對於上帝和聖地的珍視和尊重，以及波斯王對於猶太人的支持和認可。

《以斯拉記》的第 6 章中一段重要的經文：

“於是，波斯王大流士頒布了一道旨意，命令人在耶路撒冷建造上帝的殿，這座殿就是那位永在的上帝所住的地方。願這殿在這地方，直到永遠！我也傳示，若有王和百姓違背這命令，就要將他的房屋拆毀，用木樁把他挑起來，懸在那裡，又用他自己的房屋作為糞堆。所以，願上帝這位使他名在那裡有棲身之所的，將諸王和各民族的權柄都施與他的手下，好將聖殿重建，並在耶路撒冷修建城牆。”（以斯拉記 6：7-9）

這段經文強調了波斯王大流士對耶路撒冷重建聖殿的支援和祝福。波斯王下令建造上帝的殿，並宣佈對那些反對這一命令的人施以懲罰。這表明波斯王對猶太人的宗教自由和信仰的尊重，同時也是上帝的恩典和保護，確保他的計劃能夠得以完成。此外，這段經文也再次強調了上帝的保護和信實。上帝讓波斯王支援猶太人重建聖殿，以確保他的計劃得以完成。這表明上帝會在他的子民身上保守他的應許和計劃，即使他們在異地被擄期間經歷了困難和苦難。

因此，《以斯拉記》的第 6 章中這段經文，強調了波斯王和上帝的支援，以及他們對猶太人重建聖殿的影響。這也展示了上帝的信實和保護，他的計劃必定會得到完成。

以斯拉記第 6 章記載了波斯王大流士的詔書，肯定了以色列人民重建聖殿的權利，並保護他們免受敵對勢力的干擾。這一章的神學中心思想涉及神的主權、神的應許實現，以及神對祂子民的保護。

神學中心思想：

神的主權：以斯拉記第 6 章中，波斯王大流士的詔書確認了神的主權。神掌管列國之心，使他們行出祂的旨意，這顯示神在人間歷史中的主權地位。波斯王大流士受到神的感動，保護以色列人民重建聖殿。

神的應許實現：以斯拉記第 6 章中，以色列人民根據先知哈該和撒迦利亞的話語，恢復重建聖殿的工程。神的話語成就了，祂的應許實現在以色列人民的歷史中，這再次確認神的信實。

神對祂子民的保護：以斯拉記第 6 章中，神保護以色列人民免受敵對勢力的干擾，使他們能夠順利完成聖殿的建造。神是祂子民的保護者和幫助者，祂看顧祂的子民，並在他們的生活中彰顯祂的權能。

神學得著：信心堅定在神的主權下：以斯拉記第 6 章教導我們信心堅定在神的主權下。神的主權使祂能夠掌管世界的局勢，我們應該信心堅定，相信神會在我們的生活中成就祂的計劃。

信實仰望神的應許實現：以斯拉記第 6 章提醒我們信實仰望神的應許實現。神的話語是確定的，祂的應許必然實現，我們可以信靠神的話語，相信祂的應許必定成就。

依靠神的保護與幫助：以斯拉記第 6 章強調依靠神的保護與幫助。神是我們的保護者和幫助者，無論我們面臨什麼困難和挑戰，我們可以信靠神的大能和慈愛。

總的來說，以斯拉記第 6 章教導我們信心堅定在神的主權下，信實仰望神的應許實現，並依靠神的保護與幫助。這些神學觀念將幫助我們在信仰中持續成長，並堅定地行在神的旨意中。